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Ηράκλειο, 27 Σεπτεμβρίου 2016 
 

ΠΡΟΚΛΗΣΗ 
Το έργο «LIFE Natura2000 Value Crete» γιορτάζει την Ευρωπαϊκή Γιορτή των Πουλιών, στο 

Φράγμα Ποταμών Αμαρίου 
 
Στο πλαίσιο του εορτασμού της Ευρωπαϊκής Γιορτής των Πουλιών (γνωστή και ως EuroΒirdwatch16), το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης-Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης (ΜΦΙΚ) οργανώνει ανοιχτή εκδήλωση 
ενημέρωσης για την προστασία των μεταναστευτικών πουλιών και των βιοτόπων τους, την Κυριακή 2 
Οκτωβρίου 2016 και ώρα 10 π.μ. στο Φράγμα Ποταμών στον Δήμο Αμαρίου. Στην οργάνωση και 
υλοποίηση συμμετέχουν η ΑΝΙΜΑ (Σύλλογος Προστασίας και Περίθαλψης της Άγριας Ζωής), το 
ταξιδιωτικό γραφείο “Greentour” και οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι Πατσού, Βολεώνων και Παντάνασσας, με 
την υποστήριξη του Δήμου Αμαρίου. 
 
Σκοπός της εκδήλωσης είναι να δοθεί το μήνυμα του πόσο σημαντικό είναι να προστατευτούν οι περιοχές 
που φωλιάζουν και αναπαράγονται τα μεταναστευτικά πουλιά, οι χώροι όπου σταματούν για τροφή και 
ξεκούραση και οι μεταναστευτικές τους διαδρομές.  
 
Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει διαδραστικά παιχνίδια για παιδιά αλλά και ενήλικες, 
απελευθέρωση άγριων πουλιών, ορνιθοπαρατήρηση και οικο-περιήγηση στο φαράγγι του Αγίου Αντωνίου 
(Πατσού). 
 
Πιο συγκεκριμένα: 
 
Εκκλησία Αγ. Κυριακής – Φράγμα Ποταμών 
10:00π.μ. Διαδραστικά παιχνίδια: Συντονίστρια κα Όλγα Μπρεδάκη, ΜΦΙΚ 
10:30π.μ. Απελευθέρωση Άγριων Πτηνών: Συντονίστρια κα Τάνια Πλουμή, ΜΦΙΚ 
  
Φράγμα Ποταμών  
11:00π.μ. Παρατήρηση πτηνών: Συντονιστής κος Μιχάλης Δρετάκης, ΜΦΙΚ 
  
Φαράγγι Αγ. Αντωνίου 
12:00μ. Οικο-περιήγηση: Συντονιστής κος Χάρης Παπαγιαννάκης, GreenTour      
 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης στελέχη του ΜΦΙΚ θα βρίσκονται στον χώρο του Φράγματος για να 
ενημερώσουν παιδιά και ενήλικες για τα μεταναστευτικά πτηνά και τους βιοτόπους τους, οι περισσότεροι 
των οποίων ανήκουν στο Δίκτυο NATURA 2000 της Κρήτης και θα απελευθερώσουν άγρια πτηνά, τα οποία 
εντοπίστηκαν το προηγούμενο διάστημα στην Κρήτη είτε δηλητηριασμένα, είτε τραυματισμένα, είτε 
αδύναμα. Τα πουλιά στάλθηκαν στην ΑΝΙΜΑ για περίθαλψη και αποκατάσταση και θα απελευθερωθούν 
στο φυσικό τους περιβάλλον την Κυριακή 2 Οκτωβρίου 2016 και ώρα 10.30-11.00 π.μ. στην εκκλησία της 
Αγ. Κυριακής, στο Φράγμα Ποταμών. 
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Την οικο-περιήγηση στο φαράγγι του Πατσού θα συνοδεύσουν στελέχη του ταξιδιωτικού γραφείου “Green 
Tour”. Η πορεία θα ξεκινήσει στις 12μ. από τον Άγιο Αντώνιο με διάρκεια περίπου δύο ώρες. Η διαδρομή 
είναι βατή και εύκολη τόσο για ενήλικες όσο και για παιδιά. 
 
Η παραπάνω δράση υλοποιείται από το ΜΦΙΚ στο πλαίσιο του προγράμματος «LIFE Natura 2000 Value 
Crete» («Οι οικολογικές υπηρεσίες, τα κοινωνικά οφέλη και η οικονομική αξία των υπηρεσιών των 
οικοσυστημάτων στις περιοχές Natura 2000 στην Κρήτη» - LIFE13 INF/GR/000188). Στο έργο, το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), συνεργάζονται επίσης η 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης – Διεύθυνση Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών και η Ελληνική 
Ορνιθολογική Εταιρεία (ΕΟΕ). 

 
Η μεταφορά των πτηνών από την Αθήνα στην Κρήτη, είναι  
ευγενική χορηγία της ναυτιλιακής εταιρείας ANEK SUPERFASΤ. 
 

Τα προγράμματα LIFE της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εικοσιπέντε χρόνια τώρα στην υπηρεσία της προστασίας 
του περιβάλλοντος, ενημερώνουν, ευαισθητοποιούν και διαμορφώνουν την περιβαλλοντική συνείδηση, 
τον σεβασμό και την προστασία της φύσης και των φυσικών πόρων σε τοπικό, περιφερειακό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 
Τάνια Πλουμή: 2810 393293 
 


